Hur man anvander minirdaknaren for att hantera absolutbelopp

Absolutbelopp nas under kommandot “abs(” som (bland annat
finns under MATH-NUM)
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Ett absolutbelopp “konverterar” ev. negativa tal till motsvarande

ositiva: =
P Exempel: |[—-4| = 4 abst 4 4

Rent grafiskt innebar detta att alla punkter med negativa y-varden konverteras till
motsvarande positiva varden.

Exempel: ¥ | ; )
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Grafen till f(x) = —2x — 1 Grafen till f(x) = |-2x —1].
med fargning som visar positiva Alla negativa varden har
och negativa vdrden "konverterats” till positiva.

Grafentill f(x) = —2x — 1

Samma exempel pa miniraknaren:
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Skriv in funktionen
under ”Y="

Skriv en "absolutbeloppad”
version av funktionen under Y2,
dvs ”Y2 = abs(Y1)”

(se nedan om du ar osdker pa
hur man skriver Y1)
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Rita graferna
(for att bara rita en av
graferna, ”inaktivera”
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Se baksidan for ett rakneexempel:



Exempel:
Los ekvationen |2x — 5| = x

Rita grafen vanstersidan och hégersidan, och anvand graferna for att hitta ev.
skarningspunkter.
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e Inaktivera den "icke-absolutbeloppade”
¥ varianten, dvs ta bort markeringen pa Y1.

( det gdr lika bra att skriva abs(2X-5)
Isf slipper man detta )

Rita graferna med GRAPH-knappen.

Om inte skdrningspunkterna syns, anpassa fonstret med WINDOW (eller valj
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Anvand INTERSECT for att ta fram x-vardena for skarningspunkterna.
(en gang for varje skarningspunkt)

flytta markoren nara skdrningspunkten
ot (fly gsp )

Zizerc
E-mln;mum
d :

Inkterseckion
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Inkekseckion
n=k Y=k

Ekvationen |2x — 5| = x har alltsd l6sningarna:

X, = 1,67
Xy = 5



